

Для борьбы с преступностью

Ольга БАНЩИКОВА / фото Дениса Лещика

На международной научно-практической конференции в Новополоцке ученые и специалисты-практики в области уголовного права обсудили связь теоретических и прикладных проблем, возникающих при расследовании преступлений на этапе досудебного производства.

Более 100 представителей 7 стран стали участниками форума, организованного управлением Следственного комитета Республики Беларусь по Витебской области совместно с юридическим факультетом Полоцкого государственного университета и созданным на базе ПГУ региональным учебно-научно-практическим юридическим центром. Следователи, судебные эксперты, представители управлений следственных комитетов областей, юристы, ученые и практики из Беларуси, России, Литвы, США и Германии поделились с коллегами и студентами ПГУ опытом и личными выводами по актуальным проблемам квалификации преступлений и профилактики преступности,



А. Волков



В. Шалухин

обсудили взаимодействие науки уголовного процесса и практики применения законодательства, продемонстриро-



Представитель ФБР США Даниэль А. Стоддарт рассказывает о борьбе с киберпреступностью

вали возможности криминалистической техники. - Сегодня перед правоохранительными органами стоит задача выработать оптимальные меры реагирования на возникающие угрозы. Она должна быть реализована путем совершенствования действующего законодательства и практики его применения. Дальнейшее формирование органов предварительного следствия требует также уточнения механизмов межве-

домственного взаимодействия, единообразного применения новых институтов уголовного права и процесса. Не теряют актуальности вопросы криминалистического обеспечения расследования преступлений, надлежащая организация деятельности органов уголовного преследования по отдельным направлениям. В этой связи обсуждаемые на конференции вопросы имеют исключительно важное значение

для сотрудничества, установления дружеских отношений и дальнейшего развития теории и практики борьбы с преступностью, - отметил первый заместитель Председателя Следственного комитета Республики Беларусь генерал-майор юстиции Алексей Волков.

В числе дискуссионных вопросов рассматривались примеры субъективной оценки того или иного деяния, связанной с неоднознач-

ным толкованием отдельных дефиниций уголовного права. Поэтому важно, учитывая опыт, идеи специалистов, выработать новую методiku в расследовании уголовных дел, чтобы более полно реализовались принципы уголовного законодательства, пояснил начальник управления Следственного комитета Республики Беларусь по Витебской области генерал-майор юстиции Владимир Шалухин.